
Studiul de fezabilitate pentru linia
electrică Strășeni–Gutinaș „Liberty
Line” a fost finalizat. Premierul
Alexandru Munteanu: „Parteneriatul
cu SUA produce rezultate concrete
pentru securitatea noastră
energetică”

Republica Moldova, cu sprijinul Statelor Unite ale Americii, a făcut un nou pas în
dezvoltarea proiectului strategic „Liberty Line”, cea de-a treia interconectare electrică
de înaltă tensiune cu România. Astăzi a fost prezentat Studiul de fezabilitate pentru
linia electrică aeriană de 400 kV Strășeni–Gutinaș, document înmânat prim-ministrului
Alexandru Munteanu de însărcinatul cu afaceri al Ambasadei Statelor Unite ale
Americii în Republica Moldova, Nick Pietrowicz.

„Parteneriatul strategic cu Statele Unite produce rezultate concrete pentru securitatea
energetică a Republicii Moldova. Studiul de fezabilitate pentru Liberty Line reprezintă
un pas important spre realizarea unei noi conexiuni energetice cu Uniunea Europeană
și spre consolidarea rezilienței sistemului nostru electroenergetic”, a declarat Prim-
ministrul Alexandru Munteanu.

Linia va fi construită cu finanțare gratuită din partea Guvernului SUA, care a alocat 130
de milioane de dolari, și va fi cea de-a treia interconectare de înaltă tensiune dintre
Republica Moldova și sistemul electroenergetic european prin România, după
proiectele Vulcănești–Chișinău și Bălți–Suceava. Proiectul va contribui la consolidarea
securității energetice, creșterea capacității de import și export a energiei electrice și
accelerarea integrării Republicii Moldova în piața energetică europeană.

Potrivit studiului prezentat, linia de 400 kV Strășeni–Gutinaș va avea o lungime
estimată de aproximativ 70 km pe teritoriul Republicii Moldova și va traversa 25 de
localități din raioanele Strășeni, Nisporeni, Călărași și Hâncești. Proiectul va contribui la
majorarea capacității de transfer a energiei electrice între Republica Moldova și spațiul
ENTSO-E, contribuind la creșterea siguranței aprovizionării și la dezvoltarea unei piețe
energetice competitive.



În cadrul discuțiilor au fost abordate și alte subiecte de interes comun, inclusiv
evoluțiile recente din sectorul energetic, dezvoltarea infrastructurii de transport al
energiei electrice, investițiile în capacități noi de producere și stocare a energiei,
precum și oportunitățile de consolidare a cooperării moldo-americane în domeniul
securității energetice.

   


